

Vyžlovský zpravodaj

ČÍSLO 3 ROK 2003

Vážení a milí spoluobčané!

Velikonoce jsou nejvýznamnějším svátkem křesťanské církve. Jsou spojovány s památkou umučení a vzkříšení Krista. Velikonoce se však slavily ještě v době předkřesťanské. Zřejmě navazovaly na svátek židovský-pesach-památka vysvobození Židů z egyptského zajetí.

Na jaře se vše probouzí k životu a my v tom můžeme vidět určitou asociaci, jelikož pohané v této době oslavovali svátky plodnosti a začátek zemědělských prací. Tato věta ve mně probudila mnohé otázky. Jaro je již v plném proudu a já jsem zatím na zahradách moc pěstitelů neregistrovala. Proto nevím, zda občané oslavují plodnost či vzkříšení Krista?

Ve velikonočním období se nosí bílá barva, barva světla, která připomíná roucho, jaké si oblékali nově pokřtění v prvotní církvi, aby symbolizovalo nový život.

V dnešní době se stalo významným hlavně Velikonoční pondělí. Je to den, kdy muži chodí na koledu a hojně využívají své upletené pomlázky. Četla jsem již mnoho článků, od různých žen, o problematice tohoto pondělí. Tvrdí se v nich, že pomlázka je zásahem do ženských práv a různé jiné nesmysly. Musím se nad tím pousmát. Když vynecháme muže, kteří to ve svém velikonočním projevu přehánějí, tak bychom mohli říci, že to tak strašné není a ze strany žen se to dá přežít.

Věstník sociální komise.....

V měsíci dubnu a květnu oslaví své významné výročí tyto občanky:

Kurelová Alena 70

Moravcová Marie 70

Hrabová Vlasta 75

Zpravodaj srdečně a upřímně blahopřeje jménem obecního zastupitelstva.



Příjemné upozornění:

členové obecního zastupitelstva nabízejí občanům Vyžlovky a chatařům možnost uložit zdarma domovní odpad vč. nábytku a spotřebičů do velkoobjemového kontejneru, který bude přistaven na dvoře Obecního úřadu ve dnech

23.5. až 2.6.03 – Po.- Pá. 16.00 hod. – 19.00 hod.

So – Ne 9.00 hod. - 14.00 hod.

Do kontejneru se nemůže ukládat listí, větve, tráva, nebezpečný odpad a běžný komunální odpad.

Připomínky!!!

Zastupitelé Obecního úřadu zvou občany na **Veřejnou schůzi**, která se bude konat **7.5.2003 v 18.30 hodin** na Obecním úřadě. Po schůzi zveme všechny na malé posezení při hudbě a tanci.

Přijďte, jste srdečně zváni.

29.3.2003 t.j. v sobotu proběhl jarní úklid obce, kterého se převážně zúčastnili zastupitelé obce. Byli bychom rádi, kdybyste si i „Vy“ před svými nemovitostmi udržovali pořádek!!

Chataři a chalupáři, kteří ještě neuhradili v letošním roce poplatky za svoz odpadu, necht' tak učiní na Obecním úřadě. Od května je každý lichý týden svoz rekreačních popelnic.

Hokejový titul

V Pardubicích se uskutečnil velmi důležitý zápas. Byl již sedmý v pořadí a proběhl mezi Slávií a Pardubicemi. S úctou ke všem hokejovým týmům jsme velmi rádi, že můžeme konstatovat výhru Slávie. Byla to obrovská hrdost, která nás zachvátila. Hokejové utkání jsme sledovali v Pintu, kde nás hostil pan Michal Hejda - otec Jana Hejdy (hráče Slávie). Byla to krásná atmosféra a za tento zážitek klukům ze Slávie děkujeme.

Velikonoční malování porcelánu

Dne 5. dubna se na Koupališti konalo „Velikonoční malování porcelánu.“ Tato akce byla pořádána pro děti, ale musím říci, že děti nebyly jedinými hosty. Pořadatelé byli manželé Krchovovi, kteří malování připravili a celou akci tak dětem umožnili. Já jsem se šla v první fázi jen podívat, když jsem však dorazila na místo, výrobky dětí se mi tak líbily, že jsem se rozhodla také nějaký talířek barevně pomalovat. Můj výtvar jistě nepatřil k nejlepším, jelikož se ale kreativité meze nekladou, tak jsem měla radost.

Vyžlovská krčma

(Dějiny zájezdního hostince)

Obec Vyžlovka leží na posledních výběžcích, které vysílá až na Černokostecko Českomoravská vysočina. Má zdravou horskou polohu uprostřed lesů a rybníků a jest oblíbeným letoviskem stejně jako sousední Jevany; letoviskem bohatším přírodními krásami než zemědělskou půdou, která už dávno k obživě všeho obyvatelstva nepostačuje. V horní části vsi na rozcestí státní silnice českobrodské a okresní silnice jevanské stojí známý hostinec, označený nápisem: Restaurace na Vyžlovce. Dříve bývalo tu označení skromnější, ryze české: Zájezdní hostinec. A již dlouho před tím byla tu výsadní hospoda, která měla za domovní štít zelený věnec na žerdi, vysunutý z průčelí, což bylo pro každého výmluvným upozorněním, že je tu hospoda nebo-li krčma.

Na plochách, které zaujímají budovy hostince, stál původně osamocený dvůr, k němuž ještě v polovině 17. století náleželo 30 kop záhonů pozemků, t.j. 180 starých českých korců. Býval to dvůr svobodný, založený někdy ve 13. století v době, když bylo prováděno v okolí dělení půdy podle lánového řádu. Byl mimo obvod vsi. Podél probíhala z Prahy do Kostelce nad Černými lesy a do Kutné Hory obchodní cesta, jejíž dopravní význam postupně vzrůstal. Vedla z Mukařova od dnešního Šubrtova hostince na Budách po okraji lesa v zájezdech po nynější polní cestě a z návrší nad Vyžlovkou šla po nedávno postavené okresní silnici od Štíhlíc na nynější okresní silnici k Bohumilu a Kostelci. Výhodná poloha dvora ve vzdálenosti polodenní jízdy z Prahy přispěla k tomu, že při formanské cestě vznikla krčma. Krčma příslušela ke dvorci. Nejstarší stopy po ní shledáváme v knihovním zápisu, podle kterého byla odprodána od statku Makrolovského „léta 1563 v sobotu po Božím vstoupení“ Janu Maštálkovi. Ale hned následujícího roku koupil ji od Maštálky za 47 kop grošů míšeňských Jaroslav Smiřický, pán v Kostelci nad Černými lesy, jak nás o tom poučuje další zápis, který zní: „léta 1564, v pondělí po Květné neděli, Jeho Milost Pán ráčil koupiti krčmu v této Vyžlovce od Jana Maštálky za 47 kop míš.“

(z měsíčníku - Krása našeho domova, z 15. ledna 1939; tento příspěvek nám byl poskytnut panem Filipem Hartlem zvaným „Doutníkem“; pokračování v příštím zpravodaji)



Vyžlovská krčma podle popisu z let: 1672-1677.

redakce:
Zuzana Marešová ml.
Květa Hrabová